



2022-2023 赛季欧冠足球联赛四分之一决赛首回合北京时间13日凌晨再战两场,西甲皇家马德里队主场以2:0战胜英超切尔西队,AC米兰队主场以1:0力克同样来自意甲的那不勒斯队。本赛季的欧冠决赛将于6月11日在土耳其的伊斯坦布尔进行。

# 小胜那不勒斯 米兰『意』犹未尽

剑指伊斯坦布尔,弥补十八年前的遗憾



高中锋吉鲁(左)能否帮助米兰“顶进”四强? 新华社发

## 犀利的反击是利器 AC米兰赢得“意大利德比”

在这场意甲“内讧”中,AC米兰主场迎战意甲“领头羊”那不勒斯。开局阶段米兰被后者完全压制,那不勒斯开场两分钟就获得打空门的良机,但克拉拉茨赫利亚的射门打在米兰防守球员身上弹出。此后,米兰门将迈尼昂接连化解了对方两记远射。第40分钟,米兰打出快速反击,迪亚斯带球狂奔至禁区前沿分

给右路的莱奥,后者横传禁区左路,本纳赛尔跟进劲射破门。上半场补时阶段,米兰的克亚尔还有一记头球攻门击中横梁。易边再战,那不勒斯攻势依然凶猛,但安吉伊萨在第74分钟累计两黄被罚下场。尽管场上少打一人,那不勒斯仍持续猛攻,但最终未能改写比分。 据新华社电



18年弹指一挥间,伊斯坦布尔,是AC米兰记忆中的伤心地。(资料图)

复盘>>>

## “意甲德比”为何再胜对手? AC米兰赢在经验和底蕴

欧冠四分之一决赛抽签,AC米兰抽到了意甲联赛中一骑绝尘的那不勒斯,虽然对手在联赛中火力猛、表现佳,但在欧战舞台上,该队在经验上的欠缺是一个致命弱点,而皮奥利执教的AC米兰也正是抓住了这一点,最终在双方首回合的争夺中占据先机。值得一提的是,这已经是红黑军团在本月取得的对那不勒斯的第二场胜利了,之前的联赛中,米兰4:0狂胜对手爆出大冷。而在6天之后,双方将移师马拉多纳球场进行欧冠第二回合的争夺。

经验和底蕴方面,AC米兰已连续两个赛季参加欧冠,那不勒斯最近三个赛季只有本赛季参加欧冠,上两个赛季打的都是欧联杯。AC米兰全场12次射门2次射正,那不勒斯16次射门6次射正,控球率AC米兰47%、那不勒斯53%,从场面上看,AC米兰并不占优势,能击败对手,门将迈尼昂的多次扑救功不可没。靠底蕴,更要靠实力,以及战术和斗志,次回合客场作战,那不勒斯头号射手奥斯梅恩可能复出,但AC米兰更有可能晋级四强。(新体)

回顾>>>

## 伊斯坦布尔之夜 米兰永远的痛

2005年5月25日,利物浦与意甲豪门AC米兰的欧冠决赛在伊斯坦布尔的阿塔图尔克球场上演。上半场结束之前,卡卡在中线位置为克里斯波送上了一脚手术刀式的贴地直塞,帮助阿根廷前锋梅开二度的同时,也让AC米兰实现了半场3:0

的领先优势。下半场,杰拉德率先吹响了利物浦反击的号角,利物浦连扳三球,把比赛拖进了点球大战。此时的主角变成了利物浦门将杜德克,他以一己之力扑出了皮尔洛和舍甫琴科的点球,帮助利物浦实现了“伊斯坦布尔奇迹”。(新体)



皇马球员本泽马(右)与切尔西球员拼抢。 新华社发

## 师徒聚首 安切洛蒂轻松获胜

西甲豪门皇家马德里队主场以2:0击败英超劲旅切尔西队,在两回合的交手中占据先机。本场比赛的一大看点是双方主帅安切洛蒂与兰帕德师徒再聚首。结果,重新执掌切尔西的“神灯”并未能创造奇迹,“蓝狮”延续了本赛季的低迷状态,在已经完成的41场比赛中15胜10平16负。客队切尔西的菲利克斯曾在开局阶段制造威胁,但皇马很快就以压倒性优势给对手以颜色。第21分钟,卡瓦哈尔挑传禁区,维尼修斯前插射门被切尔西门将凯帕封出,本泽马跟进打空门得手,为皇马拔得头筹。

切尔西此后努力扭转被动局面,但后卫奇尔维尔第59分钟被红牌罚下,让他们的处境更加不妙。第74分钟,皇马扩大领先优势,替补上场的阿森西奥禁区外弧线球远射,球贴左门柱入网。皇马主帅安切洛蒂赛后表示,他很满意当天的比赛结果以及球队的表现,但同时强调比赛还没有结束。“我们必须继续在斯坦福桥再奋战90分钟。”皇马将在18日做客伦敦进行次回合较量。刚刚重回切尔西帅位的兰帕德表示,本队球员拿球时有些缺乏自信。但他还是为场上奋战到最后的10个人感到骄傲,因为他们并没有给皇马留出太多空间,“那全靠他们的斗志”。 据新华社电

## 英国、爱尔兰提交联合举办2028年欧锦赛最终申请 将总共有十座球场承办比赛

新华社伦敦4月12日电 英足总12日宣布,英国和爱尔兰已向欧足联正式提交联合举办2028年欧洲足球锦标赛的最终申请。英足总表示,这是一份十分详尽的办赛计划,能够显示他们将如何合作,为整个欧洲推出一个具有历史意义的足球盛宴,让欧锦赛攀

至新高度。根据英国和爱尔兰的申办计划,伦敦、加的夫、曼彻斯特、利物浦、纽卡斯尔、伯明翰、格拉斯哥、都柏林和贝尔法斯特将总共有十座球场承办比赛,其中伦敦不仅有英格兰队的主场温布利球场入选,英超托特纳姆热刺俱乐部能容纳超过六

万人的主场也位列其中。英足总在声明中表示,十座球场能保证近300万张球票可售,球票数将超过以往任何一届欧锦赛。另外,紧凑、有衔接的交通计划可保证超过80%的持票者利用公共交通即可抵达球场。去年2月7日,英国和爱尔兰宣

布将联合申办2028年欧锦赛。英足总当时在声明中表示,他们和苏格兰、威尔士、北爱尔兰、爱尔兰足总达成共识,五家联手专心申办2028年欧锦赛,不会竞标2030年世界杯。因为他们认为欧洲赛事的承办费用远低于世界大赛,而且可以更快获得潜在收益。

## 劈波斩浪的“水中蛟龙” 孙闻聪勇夺省运会珠海游泳队首金



孙闻聪(中)站上最高领奖台。 珠海市游泳队供图

本报讯 记者郭秀玉报道:4月13日上午,从广东省第十六届运动会竞技体育组游泳比赛现场传来喜讯,珠海小将孙闻聪以1分7秒22的成绩获得男子D组100米蛙泳冠军,并游出个人最好成绩,这也是珠海游泳队在本届省运会夺得的首枚金牌。孙闻聪现就读于横琴一中初二年级,在2022年广东省青少年游泳锦标赛中,他代表珠海队取得100米蛙泳和100米自由泳两项冠军。据珠海市游泳队主教练丁珣介绍,本次比赛中,孙闻聪沉着冷静,凭

借着良好的心理素质与个人能力,在强手如林的省运会赛场,顶住压力,发挥完美,取得个人最好成绩。截至目前,珠海市游泳队已在本届省运会上夺得1金2银。接下来,孙闻聪还将继续参加省运会50米自由泳比赛项目的角逐。据珠海市体育运动学校有关负责人介绍,广东省第十六届运动会竞技体育组游泳比赛,是省级最高水平的游泳比赛,聚集了全省众多高水平运动员。该项比赛于4月10日-15日在广东省清远市奥体中心游泳馆举行。

## 两回合43分率斯坎迪奇队问鼎女排欧联杯 朱婷伤愈复出夺首冠



斯坎迪奇队球员朱婷(左)、姚迪(右)展示冠军奖牌。 新华社发

4月12日,在2022-2023赛季女排欧联杯决赛第二场比赛中,中国球员朱婷和姚迪效力的意大利斯坎迪奇队主场以3:0战胜罗马尼亚阿尔巴布拉队,从而以两回合总比分2:0夺得冠军。这也是朱婷伤愈复出后夺得的首冠。本赛季欧联杯决赛采取“主客场+金局制”的赛制,斯坎迪奇先客后主。首回合比赛,斯坎迪奇队以3:1战胜阿尔巴布拉队,朱婷全场贡献30分,荣膺MVP。第二回合,朱婷和姚迪双双首发。第一局,斯坎迪奇队发挥出色,场上全面压制对手,25:18先下一

城。第二局,主队在攻防两端全面占优,以25:12轻松拿下,提前锁定冠军。第三局斯坎迪奇队毫不手软,最终以比分定格在25:11,从而以总比分3:0取胜,首次夺得欧联杯冠军。全场比赛,朱婷11扣2拦得到13分,其中进攻19扣11中,13次接发球零失误,一传到位率和完美到位率分别为54%和31%。此前,因为伤病等原因,朱婷一直没有出现在国家队集训名单当中。不过中国女排主帅蔡斌也表示,中国女排的大门将始终为朱婷敞开。(人民网)

## 世界泳联跳水世界杯4月14日西安“起跳” “梦之队”全主力阵容参赛

新华社西安4月13日电 2023年世界泳联跳水世界杯西安站比赛即将在西安奥体中心游泳跳水馆举行。在13日的赛前新闻发布会上,世界冠军、陕西名将杨昊表示,将力争在家乡父老面前发挥出水平,捍卫中国跳水“梦之队”的荣耀。本次比赛将在14日至16日举行,期间将决出九块金牌,有来自英国、法国、德国等13个国家和地区的63名选手参赛。中国跳水队派出八名选手参赛,其中包括全红婵、陈芋汐、王宗源等多位奥运冠军。中国泳协协会主席周继红表示,中国队此次派出最高水平的运动员参赛,要力争取得优异成绩,为全国观众

奉献一场高水平的跳水赛事。杨昊说:“这次在家门口作战,我感到特别荣幸,这次比赛办得非常隆重,我自己参加的项目也比较多。希望把自己的水平发挥出来,助中国跳水队取得好成绩。”西安市体育局局长、本次赛事组委会执行主任马锐表示,目前场馆设施、竞赛组织、赛事直播工作已准备就绪,志愿者和保障人员已经开展工作。西安将以一流的场馆、设施、保障和服务喜迎运动员和八方来客。此外,组委会还精心准备了诸多本地非物质文化遗产展示和交流体验活动,让运动员在参赛之余感受中华传统文化的魅力。

## 公牛缚猛龙 雷霆擒鹈鹕 双双延续NBA季后赛希望

新华社华盛顿4月12日电 2022-2023赛季美职篮季后赛附加赛12日再战两场,芝加哥公牛以109:105击败多伦多猛龙,俄克拉荷马雷霆以123:118战胜新奥尔良鹈鹕,两队在客场取胜后继续保留晋级季后赛的希望。公牛在当天与猛龙的比赛中上演大逆转,在第三节一度落后19分的情况下成功翻盘。拉文此役砍下全场最高的39分,其中30分来自下半场。拉文第三节独得17分,公牛将分差追至72:81进入第四节。距离比赛结束还剩6分26秒,卡鲁索的三分球帮助公牛将比分追成91平。此后两队战况胶着,比赛仅剩12秒时,猛龙落后三分,西亚卡姆本有机会通过罚球追平比分,但他三罚一中,公牛最终取胜。猛龙队本场全队36次罚球仅18

中,西亚卡姆得到32分。另一场比赛中,雷霆与鹈鹕在上半场打得难解难分,半场结束鹈鹕以63:57领先。第三节雷霆在攻防两端表现出色,在亚历山大带领下一度以95:85领先。末节开局阶段,雷霆在三分多钟的时间里只有两分入账,鹈鹕趁机打出一波9:2的进攻波,将分差缩小至两分。距离比赛结束还剩六秒时,雷霆119:115领先,虽然英格拉姆投进三分球让鹈鹕看到反败为胜的希望,但在最后两秒时的一次发球失误,葬送了他们最后扳平比分的希望。雷霆的亚历山大和吉迪本场分别得到32分和31分。14日,公牛将与迈阿密热火争夺东部最后一个季后赛席位,西部最后一个季后赛席位将在雷霆与明尼苏达森林狼之间产生。